



老年生活报

史海回航

微信扫一扫  
游戏玩起来  
看图猜成语

①

灯酒

②



③

惊

④

平平平平  
稳稳稳稳  
稳稳稳稳

⑤



⑥

答案见下  
期中缝,也可关  
注“老年生活报”微  
信,回复“240830”查  
询本期答案(可扫  
描本报一版上方二  
维码)8月28日  
6版中缝答案  
《看图猜成语》:  
1、狗急跳墙;  
2、过河拆桥;  
3、鸡飞蛋打;  
4、目光如豆;  
5、气喘吁吁;  
6、同舟共济。

# 中央七次西藏工作座谈会都谈了什么



1994年,第三次西藏工作座谈会作出“分片负责,对口支援,定期轮换”支援西藏的重大决策。30年来,已有17个省(市)、78个中央和国家机关部委及人民团体、27家中管金融企业和国有重要骨干企业对口援藏。

改革开放以来,中央已先后召开了七次西藏工作座谈会,有力推动了西藏经济发展和社会稳定。那么,历次西藏工作座谈会都谈了些什么?

## 第一次:确立了中央的援助和特殊政策

1980年3月14日至15日,当时的中共中央总书记胡耀邦同志在北京主持召开第一次西藏工作座谈会,并形成《西藏工作座谈会纪要》。

第一次西藏工作座谈会的召开,确立了中央的援助和特殊政策。从那之后,西藏开始出现一批前所未有的现代工业和交通设施,为现代化建设奠定了良好的基础,也为今后援藏工作奠定了良好的基础。

## 第二次:标志着全国性的援藏工程的开始

1984年2至3月,中央召开第二次西藏工作座谈会。会上,党中央、国务院决定由北京、上海、天津、江苏、浙江、四川、广东、山东、福建等9省市和水电部、农牧渔业部、国家建材局等有关部门帮助西藏建设43个近期迫切需要的中小型工程项目。涉及10个行业,总投资4.8亿元,总建筑面积23.6万平方米。43项工程基本满足了80年代西藏社会经济发展,特别是旅游业的需要,被人们誉为高原上的“43颗明珠”。

## 第三次西藏工作座谈会:正式作出“对口援藏”决策

1994年7月20日至23日,第三次西藏工作座谈会在北京召开。会上提出“对口援藏”政策。会议讨论并一致同意《中共中央、国务

1947年,中国人民解放军华东野战军在莱芜战役中粉碎了国民党“鲁南会战”的阴谋,国民党第46军军长韩练成“临阵脱逃”,他其实是我党派出潜伏在蒋介石身边的“隐形将军”。

1930年,时任六十四师独立团团长的韩练成率部解救在中原大战中被围困的蒋介石,此后受蒋器重,于抗日战争后期进入“权力中枢”,参

从第五次西藏工作座谈会开始,已经形成了每五年召开一次的制度化安排。

## 第六次:首次提出“治藏方略”的概念

第六次西藏工作座谈会2015年8月24日至25日在北京召开。这次会上,习近平总书记提出了20字的西藏工作重要原则“依法治藏、富民兴藏、长期建藏、凝聚人心、夯实基础”,还提出了党的治藏方略“六个必须”。

这也是历次西藏工作座谈会中首次提出“治藏方略”的概念,系统全面地阐述了在60多年的实践过程中,形成的党的治藏方略。随着“治藏方略”的逐步实施,在全国人民的共同努力下,一个团结、民主、富裕、文明、和谐的社会主义新西藏将巍然屹立在世界屋脊。

## 第七次:提出新时代“治藏方略”

2020年8月28日至29

### 链接

#### 山东对口支援日喀则

自1994年以来,山东省先后担负起对口支援西藏日喀则市及其下辖桑珠孜(青岛支援)、白朗(济南支援)、昂仁(淄博支援)、聂拉木(烟台支援)、南木林(潍坊支援)5县区的重任,分10批选派657名干部进藏开展工作。

翻开山东省援藏“日志”,30年来“民生”二字贯穿始终。山东累计投入援藏财政资金61.8亿元、实施各类项目1608个,不断补齐民生短板,增进民生福祉,为对口支援县区同全国人民一道向中国式现代化迈进打下坚实基础。

孔繁森是山东援藏干部的优秀代表。孔繁森,1944年出生于聊城五里墩村。在党的培养教育下,他参军、入党,后来转业到地方工作。1979年,国家要抽调一批干部到西藏工

日,中央第七次西藏工作座谈会在北京召开,习近平总书记在座谈会上提出新时代党的治藏方略,即做好西藏工作的“十个必须”,强调“新时代党的治藏方略是做好西藏工作的根本遵循,必须长期坚持、全面落实”。

必须坚持中国共产党领导、中国特色社会主义制度、民族区域自治制度;必须坚持治国必治边、治边先稳藏的战略思想;必须把维护祖国统一、加强民族团结作为西藏工作的着眼点和着力点;必须坚持依法治藏、富民兴藏、长期建藏、凝聚人心、夯实基础的重要原则;必须统筹国内国际两个大局;必须把改善民生、凝聚人心作为经济社会发展的出发点和落脚点;必须促进各民族交往交流交融;必须坚持我国宗教中国化方向、依法管理宗教事务;必须坚持生态保护第一;必须加强党的建设特别是政治建设。

#### 累计投入61.8亿元

作,时任聊城地委宣传部副部长的孔繁森欣然赴藏,任日喀则地区岗巴县委书记。1988年,孔繁森第二次进藏,担任拉萨市副市长。到任仅4个月,就跑遍了全市8个县区所有的公办学校和一半以上的村办小学。

1992年底,孔繁森第二次援藏工作期满,西藏自治区党委决定任命他为阿里地委书记。为了寻找阿里的发展优势,他跑了全地区106个乡镇中的98个,与藏族群众结下了深厚友谊。

1994年11月29日,孔繁森带队赶赴新疆塔城考察边贸工作。完成任务返回阿里途中,不幸发生车祸,以身殉职,时年50岁。人们在料理孔繁森的后事时,看到两件遗物:8元6角钱,以及他去世前写的关于发展阿里经济的12条建议。

固守待援还是撤离。韩练成清楚,缺少重型火炮的华东野战军想要攻克莱芜绝非易事,他便力主撤离。但等国民党军队准备撤退时,韩练成却不见了。关键时刻,军长“失踪”,队伍大乱。莱芜战役历时3天,国民党军被歼5万余人。国民党第二绥靖区司令王耀武闻讯后叹道:“我就是放5万头猪叫共军抓,3天也抓不完呀!” 虽安仁

## “隐形将军”精心促败仗

与国民党核心军事决策。但实际上,韩练成一直想加入共产党,1942年后,他在周恩来的直接领导下开展潜伏工作。

1947年1月,国民党制定“鲁南会战”计划,企图消灭华东野战军主力。但蒋介石自主持的军事会议一结束,作战方案副本就被韩练成送往

三元人民币停用内情

新中国成立后,苏联派遣一批专家为我国经济建设与技术发展提供援助。当时苏联的卢布常用“三”的面额,有三戈比和三卢布的纸币。在这样的背景下,在1950年准备设计第二套人民币时,我国选择借鉴卢布的面额体系。另外,当时我国的印刷技术还相对落后,对于现代大额纸币中采用的复杂凹版印刷技术和水印造纸技术的掌握都不过关。为了预防国民党反动派及不法分子大批量造假的行为,我国选择委托苏方印钞厂帮忙印刷纸币。然而,苏联方面的印刷技术虽然十分成熟,但是时间紧迫,如果按照我国旧有的面额体系来印刷,势必无法按时完成任务。综合以上情况考虑,我国最终确定了仿照卢布的一、二、三、五、十元的面额划分。

在人民币面额确定之后,我国政府便邀请众多设计者一起商量纸币的设计工作。等到了设计三元人民币图案的时候,大家却犯了愁。最后,有人提议以江西永新县的一座石拱桥作为三元人民币图案,并得到一致同意。为什么设计者们会一致同意选一座石拱桥作为三元人民币的图案?原来,在1928年6月,毛泽东、朱德率领红四军在江西宁冈、永新两县边界打退了国民党军五个团的进攻,打破国民党军向井冈山根据地的第四次“进剿”。我国选择将此桥作为三元人民币的取景图案,正是为了铭记这一段珍贵的红色历史。

1955年3月1日,三元人民币印刷完成并正式发行,此后三元人民币迅速流通至全国各地。可是到了1964年,国家却宣布停止流通这款人民币,并通知从当年4月14日限期一个月内回收。这又是怎么回事呢?这主要是因为当时中苏关系开始恶化,而这一款三元人民币主要是在苏联印刷而成,苏联保留有当时印刷纸币的原始印版。为了防止苏方利用手中的印版印制“真版伪钞”,对我国金融秩序造成破坏,政府决定停止流通并限时回收销毁这款三元人民币。 张勉柏